

# Nașterea Sfântului Proroc Ioan Botezătorul

## La Sfânta Liturghie

Sâmbătă, săptămâna a treia după Rusalii, 24 iunie 2023

### **Troparul Nașterii Prorocului, glasul al 4-lea**

Prorocule și Înaintemergătorule al venirii lui Hristos, după vrednicie a te lăuda pe tine nu ne pricepem noi, cei ce cu dragoste te cinstim; că nerodirea celei ce te-a născut și amuțirea părintelui tău s-au dezlegat, întru slăvită și cinstită nașterea ta, și întruparea Fiului lui Dumnezeu lumii se propovăduiește.

\*

**Slavă..., și acum...**

### **Condacul Sfântului Proroc Ioan Botezătorul, glasul al 3-lea, Podobie: Fecioara astăzi...**

Ceea ce mai înainte era stearpă, astăzi, pe Înaintemergătorul lui Hristos naște, și el este plinirea a toată prorocia; că, punându-și mâna, în Iordan, pe Cel pe Care mai înainte L-au propovăduit prorocii, s-a arătat proroc, propovăduitor și Înaintemergător al lui Dumnezeu Cuvântul. *(se încheie lung)*

---

**Chinonicul Sfântului:** Întru pomenire veșnică va fi dreptul. Aliluia, Aliluia, Aliluia. *(Psalm 111: 6)*

\* [ **Troparul Sfântului Mare Mucenic Ioan cel nou de la Suceava**<sup>1</sup> (24 iunie), *glasul al 4-lea*

Viața ta pe pământ bine cârmuind, pătimitorule, cu milostenii și cu neîncetate rugăciuni și lacrimi, și iarăși către pătimire bărbătește pornindu-te, necredința persienească ai muștrătat. Drept aceea Bisericii te-ai făcut întărire și creștinilor laudă, Ioane, pururea pomenite.

**Troparul Sfântului Ierarh Niceta de Remesiana**<sup>2</sup> (24 iunie), *glasul al 4-lea*

Propovăduitor și apărător al dreptei credințe la multe neamuri te-ai arătat, Sfinte Ierarhe Niceta, și cu smerenie ai câștigat pe cele înalte, bine chivernisind darul. Pentru aceasta, părintele nostru, roagă pe Hristos Dumnezeu să ne ocrotească de tot răul și să ne mântuiască.

**Troparul Sfântului Ierarh Grigorie Dascălul, mitropolitul Țării Românești**<sup>1</sup> (22 iunie), *glasul al 2-lea*

De dulceața gurii tale celei sfințite ce îndulcește Biserica și de focul râvnei tale se minunează cetele cerești, că ostenindu-te în talmăcirea sfințelilor învățături ale părinților celor de demult, ai dăruit turmei tale bucuria cunoașterii lui Dumnezeu, Sfinte Ierarhe Grigorie.

**Alt Tropar al Sfântului Ierarh Grigorie Dascălul**<sup>1</sup>, *glasul al 3-lea*

Preacinstit truditore în ogrorul dumnezeieștilor slove, înțelepte următor al Sfinților Părinți, blând povățuitor al Ungrovlahiei, numai cu smerenia ai biruit meșteșugul celor potrivnici. Pentru aceasta, Sfinte Ierarhe Grigorie, roagă pe Hristos Dumnezeu să ne dăruiască nouă pace și mare milă. ]

<sup>1</sup> [http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/19/sfinti\\_iunie.html](http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/19/sfinti_iunie.html)

<sup>2</sup> <https://basilica.ro/nasterea-sf-proroc-ioan-botezatorul-sanzienele-sau-dragaica-aducerea-moastelor-sf-mare-mc-ioan-cel-nou-de-la-suceava-sf-ier-niceta-de-remesiana/>